Matematyka jest alfabetem,

za pomocq ktorego Bég opisat wszechswiat.
Galileusz
Drodzy Uczniowie!

To juz piaty test z cyklu Matematyczne potyczki. Dotyczy on rownan. Uczniowie, macie kolejng szansg
sprawdzi¢ swojg wiedze, a jednocze$nie, przy zaangazowaniu, jego wynik moze mie¢ wptyw na oceng
koncoworoczna.

Test, stanowigcy Zatacznik do materiatu, sktada si¢ z 15 zadan dotyczacych dziatu Rownania. Do
poszczegblnych zadan przedstaw pelne rozwigzanie, a przy zadaniu tekstowym pamigtaj o odpowiedzi.

12.05.2020
TEMAT: Matematyczne potyczki (5) — Réownania.

Przed rozwigzaniem testu:
1. przypomnij tresci nauczania z podrecznika (str.186-218);

2. wr6¢ do materiatu matematyka_klasa_7_lekcja 5-7, w ktorym znajdziesz linki filmow
dotyczacych réznych zagadnien o rdwnaniach: Rozwigzywanie rownan — Wprowadzenie;
Rozwigzywanie rownan — Rozwigzanie w dwoch krokach; Rozwigzywanie rownan pierwszego
stopnia z jednq niewiadomgq;, Rozwigzywanie rownan — Rownania z nawiasami; Rownania
oznaczone, nieoznaczone i SPrzeczne,

3. powtdrzenie z epodr¢cznikiem:
1) Zapisywanie tresci prostych zadan za pomocg rownan
https://epodreczniki.pl/a/zapisywanie-tresci-prostych-zadan-za-pomoca-rownan/D2fs2mg4m
2) Rozwigzywanie rownan
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-rownan/D19oMGK23
3) Rozwigzywanie rownania. Liczba rozwigzan rownania
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazanie-rownania-liczba-rozwiazan-rownania/DG3FMpVz8
4) Rozwigzywanie zadan tekstowych za pomoca roéwnan
https://epodreczniki.pl/a/rozwiazywanie-zadan-tekstowych-za-pomoca-rownan/D1G6Bgg3k
Kazda z lekcji z epodrecznikiem zawiera szereg ¢wiczen, ktore mozesz wykonaé¢ samodzielnie,
a nastepnie sprawdzi¢ poprawnos¢ rozwigzania. Z uwagi na zawarto$¢ merytoryczng, interaktywny
charakter i ciekawe podejscie do zagadnien bardzo polecam ww. lekcje.

4. zroéb trening z wykorzystaniem aplikacji Matematyczne ZOO przechodzac do zadan o rownaniach
https://www.matzoo.pl/klasa7

Testu nie drukuj. Rozwigzania zadan =zapisz w zeszycie do zajg¢ dodatkowych
z matematyki lub na kartce.

Rozwigzania testu (najlepiej w pliku pdf, jezeli z jakiej§ przyczyny nie, to moze by¢
w edytorze tekstu — jako tekst lub zrzuty ekranu, jezeli i to zawiedzie, to pozostaje zdjgcie) prosze
odsyta¢ na adres e-mail: becherk69@gmail.com.

Proszg¢ o informacje, czyja praca ma zosta¢ oceniona.

WYKORZYSTANE ZASOBY
https://epodreczniki.pl/
https://www.matzoo.pl/
https://www.dlanauczyciela.pl/
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Zyczymy sukcesow.

Katarzyna Becher
Tadeusz Burzec
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Grupa Klasa .....ccccovneuee
Imie i Nazwisko .......ccccceeveveuierecenne.

(1 Sprawdz, ktora z liczb: 2, —4, —2, jest rozwiazaniem réwnania 3 (z + 1)— 2 = 4x + 5.

Zapisz dziatania uzasadniajace odpowiedz.

Wskaz réwnanie, ktorego rozwiazaniem nie jest liczba 0.
Az?—T=-49 B (z—77=49 C.(z—T(=z+7=49 D.(z+7)7> =49

€D Zapisz rownanie, za pomoca ktorego mozna rozwiazaé¢ ponizsze zadanie.

Jacek ma pewna liczbg znaczkéw pocztowych z miastami oraz 65 znaczkow ze
zwierze¢tami. Razem ma 110 znaczkdw. Ustal, ile ma znaczkéw z miastami.

@3 Zapisz zdanie za pomoca réwnania.

a) Podwojona liczba z jest pig¢ razy wigksza od liczby x zmniejszonej o 3.

b) Liczba cztery razy mniejsza od liczby x jest o 7 mniejsza od potowy roznicy potrojonej

liczby x 1 liczby 8.

c) Liczba o 8% mniejsza od liczby « jest 0 25% wigksza od réznicy liczby 10 i trzeciej

czesci liczby x.

B Ocen prawdziwos¢ podanych nizej zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F —
jesli jest falszywe.

Kazda liczba spehniajaca rownanie (x — 7)(x + 7)= 0 spelnia

takze rownanie 22 = 49.

Kazda liczba spehniajaca rownanie 2> = 25 spelnia takze

rownanie (z — 5)° = 0.

B Rozwiaz rownanie.

1 1 2 4
a)gT+4 =45 pi_2_2t

Rozwiaz rownanie.
2(x+1)+6=42—-3x)— 4

€3 Obwod trojkata jest rowny 18 cm. Jeden z bokdw tego trojkata ma dtugosé 5 cm, a drugi
jest 0 3 cm dtuzszy od trzeciego. Oblicz dlugosci bokow drugiego i trzeciego.

€D Marek i jego kot waza razem 49 kg. Kot wazy 6 razy mniej niz Marek. Oblicz, ile wazy
Marek, a ile jego kot.

) Za 4 bilety normalne i 9 biletéw ulgowych zaptacono 145 zt. Bilet ulgowy byt o 7 zt
tanszy od biletu normalnego. Ustal, ile kosztowat bilet normalny, a ile — ulgowy.

Liczba punktéw ...... /.
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@ W naczyniu znajduje sie 150 g roztworu soli o stezeniu 10%. Ile wody nalezy dolaé¢ do
y jdu) g y y

tego naczynia, aby otrzymac roztwor o stezeniu 6%°?

B Ze wzoru 2a + x = 3b — 2 wyznacz wielkos¢ z.

® Z ktorego sposrdd przedstawionych nizej wzordw, przy zalozeniu, ze b # 0, wyznaczono

2a + ¢
b

wielko$¢ ¢ = ?

bz —a bxr —c br +c bxr+ a
5 =c B. 5 =a C. 5 =a D. 5

A.

=c

@ Bilet ulgowy do cyrku jest o 6 zI tanszy od biletu normalnego. Za 4 bilety normalne
12 ulgowe zaptacono 114 zt. Ile nalezaloby zaptaci¢ za 3 bilety normalne i 1 bilet
ulgowy?

B Dokoncz zdanie tak, aby otrzymaé zdanie prawdziwe.

Cena plyty kompaktowej po 30% obnizce wynosi 49 zl. Cena tej ptyty przed obnizka

byta rowna:

A. 14,70 zt. B. 34, 30 zt. C. 63,70zt D. 70,00 zt.
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